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. Considere a sequéncia de v.a. (X,,),>1 dada por X, (w) = w/n para w € Q = [0, 1]

e uma probabilidade P tal que P([a,b]) = b — a, para a,b € 2 com a < b. Prove
que X, Lo x=o.

. Considere o espaco de probabilidade ([0, 1], By 1), P), em que a probabilidade P ¢é

definida como no exercicio 1. As sequéncias de v.a. (X,,)n>1 € (Y,)n>1, definidas em
2 e com valores em R, sao dadas por X,,(w) = nljg1/n)(w) e Y, (w) = w", para todo
w € [0,1] e para todo n > 1, em que [4(w) =1, se w € A; 0, caso contrario.
Verifique se as sequéncias (X,,),>1 € (Y,)n>1 convergem, ou ndo, quase certamente,
em probabilidade, em distribuicao e em média de ordem 7, para algum r > 0.

. X1,Xo,...,X,,... sdo v.a. independentes com P(X,, =0)=1—p,e P(X,, =1) =

Pn, com p, € (0,1) paran > 1.
(a) Prove que X, =50 se, e somente se, lim p, = 0. (b) Prove que X,, =5 0 se, e
n—oo

o0
somente se, Y p, < 00.
n=1

(Xn)n>1 ¢ uma sequéncia de v.a. iid. com X; ~ uniforme((0,6)), § > 0. Seja
Y, = max(Xy,...,X,), n > 1. Prove que Y, RNy} Verifique se (Yy,)n>1 converge

quase certamente.

Suponha que X ~ Bernoulli(1/2) ¢ que (X,,),>1 ¢ uma sequéncia de v.a. definida
por Xop, = X e Xon_ 1 =1— X, n> 1. Prove que X,, — X, mas X,, » X.

(X)n>1 € uma sequéncia de v.a. tal que X,, ~ normal(0,02/n), n > 1.

(a) Prove que X, =5 0. (b) Verifique se (X,,),>1 converge, ou nao, quase certamente
para O.

. (Xy)n>1 6 uma sequéncia de v.a. tal que X,, ~ normal(u,,c2), n > 1, sendo que

lim g, = pe lim 0, =0, 0 € (0,00). Prove que X, — X ~ normal(y, 02).
n—oo n— o0

(X;)n>1 € uma sequéncia de v.a. i.i.d. com X; ~ exponencial(1). Paran > 2, defina
Y, = X,/ log(n).

(a) Prove que Y, 0. (b) Prove que P(|Y,| > 1/2 i.v.) = 1. (¢) A partir do item
(b), podemos concluir que Y, %5 07

(Xn)n>1 ¢ uma sequéncia de v.a. tal que P(X,, = —1) = (2n)™!, P(X,, = 0) =
1-nleP(X,=1)=(2n)"1, n> 1. Prove que X, — 0 e X,, =% 0 para todo
r > 0.

(X;)n>1 ¢ uma sequéncia de v.a. tal que X,, ~ uniforme({1/n,2/n,...,1}), n > 1.
Prove que X, — X ~ uniforme((0,1)).



